
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

носки и гольфы 

Он – Дракон 
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Перед вами описание вязания гольфов или носков с небольшой рюшей у 

манжеты и ажурным узором.  

Дизайн вдохновлён художественным фильмом «Он - Дракон» и разработан 

специально к марафону «Носочное путешествие в Сказку» в проекте Гостиная 

Мамы Зины.  

 «Он - Дракон» — российский фильм в жанре романтического фэнтези 

по мотивам романа Сергея и Марины Дяченко «Ритуал». 

Перед началом я рекомендую просмотреть всё описание до конца, чтобы не 

растеряться и не удивиться в процессе вязания. 

Подходящая пряжа 

Вы можете использовать любую носочную пряжу метражом 340-425 м в 100 г, 

если попадаете в указанную плотность и/или вас устраивает результат.  

Для гольфов понадобится до 150 г пряжи, для носков – до 100 г. 

Я использовала пряжу: 

• Gruendl Hot Socks Pearl Uni, цвет 15, состав: 75% меринос супервош, 20% 

полиамид, 5% кашемир, 400 м в 100 г – фиолетовые гольфы на обложке. 

• Schoppel Admiral, цвет 5900, состав: 75% шерсть супервош, 25% 

переработанный нейлон, 420 м в 100 г – изумрудные носки на стр. 9 

• Austermann Step Merino 100, цвет 005, состав: 100% меринос, 400 м в 100 г 

– градиентные гольфы на стр.10 

• Alize Superwash Comfort socks, цвет 21, 420 м в 100 г – серые гольфы на 

стр. 10 

Плотность вязания в квадрате 10*10 см лицевой гладью: 30-32 п и 40-42 р. 

Размер спиц подберите индивидуально под вашу манеру вязания. 

 

 

Инструменты 

• Спицы на леске / чулочные / крейзи трио (я вяжу способом magic loop 

спицами 2,5 мм на леске ~80 см) 

• Трикотажная игла 

• Маркеры петель 

• Ножницы 

• Сантиметровая лента 

Процесс 

Гольфы и носки вяжутся от манжеты к мыску, пятка конструкции подкова с 

убавками клина в форме сердца, мысок закрывается трикотажным швом. 

Размеры 
Номер размера 1 2 3 

Размер обуви ~36-38 ~38-41 ~39-41 

Обхват под коленом (для гольфов) до 39 см 40+ см 40+ см 

Ширина пятки узкая средняя широкая 

Петель для набора 132 136 140 

Петель на резинке и щиколотке  60 64 68 

Петель для пятки 28 30 32 

Рядов для пятки 30 32 34 

Петель из стенки пятки (+ из уголка) 15+1 16+1 17+1 

Для определения размера сделайте замер 

обхвата в узкой части ноги под коленом, но до 

икры. На этом же уровне будет «сидеть» 

манжета гольфов:  
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Условные обозначения и сокращения: 

п петля, петель, петли 

р ряд, рядов 

лиц лицевая петля 

изн изнаночная петля 

*….* повторять от * до * указанное количество раз 

МНР маркер начала ряда 

кром кромочная петля 

М, М1, М2 маркеры  

убПр убавка петли с наклоном вправо 

в изнаночном ряду 2 изнаночные провязать вместе изн 

убЛ убавка петли с наклоном влево 

жгутЛев жгут из 4 п с наклоном влево 

ВТО влажно-тепловая обработка (стирка и сушка) 

 

 

 

Узоры и техники вязания:  

Классический перекрёстный набор петель, видео. 

Накид – перебросить рабочую нить поверх правой спицы, от себя или к себе – 
не важно, так как в следующем ряду накид будет провязан не скрещенной. 

Убавка одной петли с наклоном вправо (убПр) – две петли, провязанные 

вместе как одна, так чтобы сверху оказалась вторая из двух петель, видео. 

Убавка одной петли с наклоном влево (убЛ) – две петли, провязанные 

вместе как одна, так чтобы сверху оказалась первая из двух петель, видео. 

Жгут из 4 п с наклоном влево – снять 2 п на дополнительную спицу перед 

работой, рабочая нить за работой, 2 лиц, провязать 2 лиц с дополнительной 

спицы, видео. 

Кромочные петли – первая кром снимается, последняя кром провязывается 

по рисунку. Снятая кром не должна быть перекручена или обвита рабочей 

нитью. 

Подъём петель из стенки пятки – подцепить две дужки косички кромочных 

петель и провязать как петлю, видео. 

Петля из уголка, видео. 

Трикотажный шов или шов «петля в петлю», видео. 

 

 - так будут помечены советы и важные (но не очевидные) моменты 

в процессе вязания 

 

 

https://vk.com/video/@socks.for.octopus/playlists?z=video-211720556_456239254%2Fclub211720556%2Fpl_-211720556_19#:~:text=https%3A//vk.com/video%2D211720556_456239254
https://vk.com/video-211720556_456239087?list=ln-rGM3KuZjaiQ7Y8i5xF
https://vk.com/video-211720556_456239088?list=ln-vRL6FFxUN0C3G9ZZtf
https://vk.com/video-211720556_456239269?list=ln-ngzrfMlUYBdEuCJUBk
https://vk.com/video-211720556_456239194?list=ln-eqW54yCoz5uyvnvS5j
https://vk.com/video-211720556_456239199?list=ln-ocPpCtRezF3HD5fSEr
https://vk.com/video-211720556_456239077?list=ln-JlhxJZkZSZDLxbIBVM
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Манжета 

На две спицы, сложенные вместе, наберите 132 / 136 / 140 п любым удобным 

способом, дающим эластичный край.  

Выньте из набора одну из спиц, соедините ряд в круг. 

Установочный ряд: лиц до конца р 

Для размеров 2 и 3: установите маркеры (М) после 22 п, 45/ 46 п, 90/ 92 п и 

113/ 116 п – всего 4 маркера.  

 Количество петель для размеров 2 и 3 увеличивается путём 

добавления изнаночных петель в дорожки после маркеров (М), по 

сторонам от центрального элемента узора: 

 
 

С помощью увеличения и уменьшения количества петель после М вы 

можете связать размер гольфов, подходящий именно вашей ножке. 

Основная схема узора и её текстовое описание будут даны для 1 размера, при 

вязании 2 и 3 размеров провязывайте 1 / 2 дополнительных изн п после 

каждого М. Основной элемент узора остаётся неизменным для всех размеров. 

Рюша 

Приступите к вязанию рюши по тексту или Схеме 1, не забывая, что для 2 и 

3 размеров, 1 / 2 дополнительных изн п после М не указаны в тексте описания. 

 

1 ряд: *1 изн, 9 лиц, 1 изн* до конца ряда. Установите маркер начала р (МНР). 

2 и все чётные ряды: по узору предыдущего р 

3 ряд: *1 изн, убЛ, 5 лиц, убПр, 1 изн* до конца р 

5 ряд: *1 изн, убЛ, 3 лиц, убПр, 1 изн* до конца р 

7 ряд: *1 изн, убЛ, 1 лиц, убПр, 1 изн* до конца р 

После 8 ряда рюши у вас на спицах осталось 60 / 64 / 68 п. 

Перейдите к вязанию резинки, не забывая, что для 2 и 3 размеров, 1 / 2 

дополнительных изн п после М не указаны в тексте описания. 

Резинка 

Для носков можно перейти на спицы меньшего размера или вязать плотнее. 

1 ряд: *1 изн, 3 лиц, 1 изн* до конца ряда. 

Повторяйте 1 ряд резинки ещё: 

• 10 раз – для гольфов  

• 15-20 раз – для носков и коротких носочков 
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Перейдите к вязанию паголенка по текстовому описанию или Схеме 2, не 

забывая, что для 2 и 3 размеров, 1 / 2 дополнительных изн п после М не 

указаны в тексте описания.  

 
Жгут из 4 п (жгутЛев), видео 

Паголенок только для гольфов 

В одном круговом ряду раппорт из 10 петель Схемы 2 повторяется 6 раз.  

 Дорожка из 2 изн по бокам носка делит полотно на 2 равные части: 

переднюю и заднюю – для всех размеров.  

1 ряд: *1 изн, 1 лиц, накид, 1 изн, 4 лиц, 1 изн, накид, 1 лиц, 1 изн* до конца р 

2 ряд: *1 изн, 2 лиц, накид, 1 изн, 4 лиц, 1 изн, накид, 2 лиц, 1 изн* до конца р 

3 ряд: *1 изн, 3 лиц, накид, 1 изн, 4 лиц, 1 изн, накид, 3 лиц, 1 изн* до конца р 

4 ряд: *1 изн, 4 лиц, накид, 1 изн, 4 лиц, 1 изн, накид, 4 лиц, 1 изн* до конца р 

5 ряд: *1 изн, 5 лиц, 1 изн, жгутЛев, 1 изн, 5 лиц, 1 изн* до конца р 

6 ряд: *1 изн, 5 лиц, 1 изн, 4 лиц, 1 изн, 5 лиц, 1 изн* до конца р 

7 ряд: *1 изн, 3 лиц, убПр, 1 изн, 4 лиц, 1 изн, убЛ, 3 лиц, 1 изн* до конца р 

8 ряд: *1 изн, 2 лиц, убПр, 1 изн, 4 лиц, 1 изн, убЛ, 2 лиц, 1 изн* до конца р 

9 ряд: *1 изн, 1 лиц, убПр, 1 изн, 4 лиц, 1 изн, убЛ, 1 лиц, 1 изн* до конца р 

10 ряд: *1 изн, убПр, 1 изн, 4 лиц, 1 изн, убЛ, 1 изн* до конца р 

Вяжите так, пока голенище гольфа не закроет объёмную часть икры:  

 

Закончите 10 рядом Схемы 2. Паголенок для более узкой части ножки 

(голень) продолжайте вязать, как указано ниже, в разделе «Паголенок для 

носков и носочков». 

https://vk.com/video-211720556_456239269?list=ln-ngzrfMlUYBdEuCJUBk
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Паголенок для носков и носочков  

В одном круговом ряду раппорт из 10 петель Схемы 2 (начните с 1 ряда) 

повторяется 3 раза, то есть узор вяжется на половине петель.  

На второй половине петель вяжите так: *1 изн, 8 лиц, 1 изн* до конца р или 

по Схеме 3. 

 
Высоту паголенка регулируйте количеством полных повторов рядов Схемы 2. 

Приблизившись к середине боковой косточки, переходите к вязанию пятки. 

Пятка 

Пятка вяжется поворотными рядами на 28 / 30 / 32 п задней части, остальные 

32 / 34 / 36 п передней части носка отложим, оставив их на леске или на 

спицах, которые не используются. 

При поворотном вязании появляются кромочные петли (стр.3, «Техники»).  

 Если кромочные связаны правильно, по краю стенок пятки останется 

аккуратная косичка из кромочных петель: 

 

Стенка пятки 

1 ряд: свяжите 3 раппорта Схемы 2 (на петлях передней части носка), свяжите 

1 изн и отложите эту петлю, приобщив к петлям передней части, 8 лиц, 2 / 3 / 

4 изн, 8 лиц, 2 / 3 / 4 изн, 8 лиц 

Оставшуюся 1 изн петлю не провязывая отложите, приобщив к петлям 

передней части носка. Перед вами 28 / 30 / 32 п стенки пятки, М на этой части 

петель и МНР снимите. 

2 ряд (изн): снять кром,  7 изн, 2 / 3 / 4 лиц, 8 изн, 2 / 3 / 4 лиц, 8 изн, повернуть 

3 ряд (лиц): снять кром, 7 лиц, 2 / 3 / 4 изн, 8 лиц, 2 / 3 / 4 изн, 8 лиц, повернуть 

4 ряд (изн): снять кром,  7 изн, 2 / 3 / 4 лиц, 8 изн, 2 / 3 / 4 лиц, 8 изн, повернуть 

Вяжите, повторяя 3 и 4 ряды, пока не будет связано 30 / 32 / 34 р стенки пятки. 

 
Поворот пятки 

Установите 2 маркера (М1 и М2), выделив 6 центральных п. Получится такое 

разделение всех п стенки пятки (кромочные входят в этот счёт):  

11 / 12 / 13 п, М1, 6 п, М2, 11 / 12 / 13 п 

                                                       М2        М1 

 

1 ряд: снять кром, лиц до М2, убрать М2, убЛ, 1 лиц, развернуть 

2 ряд: снять кром, изн до М1, убрать М1, убПр, 1 изн, развернуть 

Поворот пятки, видео 

https://vk.com/video-211720556_456239256?list=ln-xdFqw3R13wDeEBTSpT


                      Он – Дракон 

7 

 После убЛ (убПр) и 1 лиц (изн) в предыдущем ряду остаётся ступенька, 

разрыв между уже провязанными петлями и петлями слева от 

центральных, которые ещё не задействованы. 

В убавках участвуют петли по бокам от разрыва: одна до разрыва, другая 

– после.  

 

3 ряд: снять кром, лиц до 1 п перед разрывом, убЛ, 1 лиц, развернуть 

4 ряд: снять кром, изн до 1 п перед разрывом, убПр, 1 изн, развернуть 

Вяжите, повторяя 3 и 4 ряды ещё 3 / 3 / 4 раза или по Схемам 4. 

Только для 2 размера: 

11 ряд: снять кром, лиц   до 1 п перед разрывом, убЛ, развернуть 

12 ряд: снять кром, изн до 1 п перед разрывом, убПр, развернуть 

 
Все петли поворота пятки задействованы. 
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Стопа  

В следующем ряду произойдёт возврат к вязанию по кругу.  

Клин стопы 

Перед вами 18 / 18 / 20 п.  

1 ряд:  

• снять кром, 8 / 8 / 9 лиц, установите МНР, 9 / 9 / 10 лиц, поднимите 15 / 16 

/ 17 п из косички кромки, поднимите 1 п из уголка, 1 изн из отложенных п, 

• вяжите на верхней части стопы по Схеме 2 (со 2 ряда),  

• 1 изн, поднимите 1 п из уголка, поднимите 15 / 16 / 17 п из косички кромки, 

лиц до МНР 

Набор петель из косички, видео 

1п из уголка, видео 

Перераспределите петли между спицами для своего удобства, если это 

необходимо.  

Установите 2 маркера:  

М1 через 13 / 13 / 14 п после МНР и М2 за 13 / 13 / 14 п до МНР. 

 Дорожка из 2 изн по бокам продолжает делить полотно носка на 2 

части: верх стопы и сначала клин стопы, затем – подошву. 

По 1 изн с каждой стороны относятся к верху стопы, эти петли указаны 

на Схеме 2. 

По 1 изн относятся к клину стопы. Установите маркеры между 2 изн или 

ориентируйтесь на дорожки из 2 изн для удобства вязания по узору на 

верхе стопы. 

2 ряд: лиц до 2 п перед М1, убПр, лиц до дорожки изн п, 1 изн, вяжите верх 

стопы по Схеме 2, 1 изн, лиц до М2, убЛ, лиц до МНР 

3 ряд: лиц до дорожки изн п, 1 изн, вяжите верх стопы по Схеме 2, 1 изн, лиц 

до МНР 

 

 
 

4 ряд: лиц до 2 п перед М1, убПр, лиц до дорожки изн п, 1 изн, вяжите верх 

стопы по Схеме 2, 1 изн, лиц до М2, убЛ, лиц до МНР 

Вяжите, повторяя 3 и 4 ряды, пока между М1 и М2 не останется 4 п. Вы 

вернулись к первоначальному количеству п на нижней части стопы. Уберите 

М1 и М2.  

 

https://vk.com/video-211720556_456239194?list=ln-eqW54yCoz5uyvnvS5j
https://vk.com/video-211720556_456239199?list=ln-ocPpCtRezF3HD5fSEr
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Длина стопы 

Уберите МНР, вяжите петли низа стопы по узору, установите МНР между 2 изн 

разделяющей дорожки.  

Продолжайте вязать верх стопы – по Схеме 2, а низ стопы – по узору (1 изн, 

все лиц до 1 п перед МНР, 1 изн)  

Закончите вязание 10 рядом Схемы 2, дойдя до 

основания мизинца (примеряя носок, слегка 

натягивайте его на пятке):  

Если вы уже приближаетесь к основанию 

мизинца, но видите, что полный повтор раппорта 

Схемы 2 в высоту не помещается, после 10 ряда 

начните вязать до достижения основания 

мизинца по Схеме 3.  

Установите М2 через 30 / 32 / 34 п после МНР (между 2 изн п разделяющей 

дорожки). 

Мысок 

1 ряд: 1 изн, убЛ, вяжите по Схеме 3 до 3 п перед М2, убПр, 2 изн, убЛ, лиц до 

3 п перед МНР, УбПр, 1 изн 

2-5 ряды: от МНР до М2 – по узору, от М2 до МНР – 1 изн, лиц до 1 п перед 

МНР, 1 изн 

6 ряд: как 1 ряд 

7-9 ряды: от МНР до М2 – по узору, от М2 до МНР – по узору 

10 ряд: как 1 ряд 

11, 12 ряды: от МНР до М2 – по узору, от М2 до МНР – по узору 

13 ряд: как 1 ряд 

14 ряд: от МНР до М2 – по узору, от М2 до МНР – лиц 

Повторяйте 13 и 14 ряды, пока на спицах не останется 28 п. 

Повторите 1 ряд ещё 2 раза. 

Следующий, последний ряд вяжите так: 1 лиц, убЛ, лиц до 3 п перед М2, убПр, 

2 лиц, убЛ, лиц до 3 п перед МНР, УбПр, 1 лиц 

Распределите петли поровну между двумя 

спицами – от МНР до М2 и от М2 до МНР по 8 п, 

если это не сделано ранее. Соедините петли 

горизонтальным трикотажным швом петля в 

петлю:  

 

Трикотажный шов, видео 

 

Свяжите второй носок, вернувшись к началу описания.  

 

https://vk.com/video-211720556_456239077?list=ln-JlhxJZkZSZDLxbIBVM
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Финальная обработка 

Спрячьте хвостики. 

Проведите ВТО. Стирайте носки специальным мягким средством, руками или 

в машинке на режиме «ручная стирка» или «шерсть». Высушите носки на 

блокаторах или просто расправив их на ровной поверхности, застеленной 

махровым полотенцем. 
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При публикации в социальных сетях своих работ, созданных по этому 

описанию, пожалуйста, указывайте теги:  

 

#носки_ОнДракон и #носочное_путешествие2024 

Также по тегу вы можете посмотреть работы других мастеров:  

#носки_ОнДракон 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Носки для осьминога 

 

 
Носки для осьминога 

 

Вся информация (описание вязания, фото, схемы) принадлежит авторству 

Маевской Анастасии и не может распространяться в коммерческих целях 

без ведома автора. 

 

© Анастасия Маевская и @socks.for.octopus, 2024 

 

https://vk.com/feed?q=%23%D0%BD%D0%BE%D1%81%D0%BA%D0%B8_%D0%9E%D0%BD%D0%94%D1%80%D0%B0%D0%BA%D0%BE%D0%BD&section=search
https://vk.com/socks.for.octopus
https://t.me/socksforoctopus

